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МАТРИЦА ОТВЕТОВ
на задания теоретического тура регионального этапаХХХШ Всероссийской олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год10 - 11 классы [мах. 145 баллов] ВАРИАНТ 1
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Задание 2. мах. 75 баллов
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Задание 3. мах. 30 баллов
1. мах. 3 балла 2. мах. 4,5 балла 3. мах. 4 балла 4. мах. 4 балла
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Шифр 22ёі//В
на задания практическоготура регионального этапа ХХХУ] Всероссийской

ЛисТ ответов
Итого баллов

олимпиады школьниковпо биологии. 2019-20 уч. год. 11 классФизиология РАСТЕНИЙ (вариант 1)1. Таблица №1 . «Пигменты листа» (4 балла).
Вопрос:(1балп) Какие пигменты№

Цвет пятна Значение Название теоретически должны присутствоватьпятна Ві пигмента в спиртовой вытяжке зеленого листа?
Приведите названия индивидуальныхЛяди/Лиз ,] Х№ „ у;) «5 МЖД/7% веществ: ЖИЛ/“Ид/МЛ/2% ’ Джорджии/2 м аш;@@@? ы_ ‚ОИ/№ д’; шут *„д;/”№" „% [ЩЖ/д' №№ №№—1 #7 @ Ишу;я Жди/725! №4 @ Ши?"
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__
№ Схема А Б В ГХиди ' ‚ЖИЛ/Л ’619—222?“ Тип _, _ ‚_5 ‚ лид}, №№ Ь

электронного Ш _Ш і ][№ транспорта
П. Б) Таблица №3. «ЭТЦфотосинтеза» (5 баллов)

Впишите тип ОбразованиеСинтез Выделение Синтез 111. А) (2 балла) ПробыШифр электронного протонного
схемы транспорта А5? градиента …СЁЗЁода НЭЁН в порядке

„возрастании(текстом) (Арт) „_ оптическом пло но ти.
МИК/№№

+ Проба Мода;№і;№і5 + + "
‚дик/титана Ш. В) (2 балла) ОптическаяГ дм “РБЛ. + __ _- __ плотность больше всего

уменьшилась в Пробе №іШ. В) (2 балла) Влияет ли добавление АДФ на [П.Г) (2 балла) Знаком косого креста (›‹)скорость электронного транспорта?Мда / в Нет. отметьте верные И неверные утвержденияПочему? `7/31”. & ”№№/? Утверждение 1 2 3 4 5 6 7 8жргбгшгшш ”давати” мм!/тии” Верно ›‹ ' >< ></ „іі/д’ =>№№м/т! ‚уйдём! Неверно ›‹ >< >< >< ›‹=>
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Шифр №}/ 6 Итого:

ЛИСТ ОТВЕТОВ. БИОЛОГИЯРАЗВИТИЯ

Задание 1. (10 баллов)

номер Название препарата Типы клеток, Зародышевые листки,:яз
присутствующие на которых сформировались

препарате ткани, присутствующие
на препарате
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Задание 2. (10 баллов)

/ игл да,/т „№)” И ‚сш/{М # 7Название стадии эмбрионального развития: ЖЖЙЁ/Й ЖЖЖ/№13”); ’ дяллтоіаяадтжм 71,

Систематическое положение объекта:ЛЖ№ ‚№№/№ №1”! #10231155///20№№№№ №№:0
Н
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Шифр дій /%6 Итого:
ЛИСТ ОТВЕТОВ

‚на задания практического тура регионального этапа ХХХУ] Всероссийскойолимпиады школьниковпо биологии. 2019—20 уч. год. 11 класс (вариант 1)

БИОИНФОРМАТИКА
_

` {(г—З)
Уважаемые участники олимпиады, заполните Таблииу о том, кодоны каких.аминокислот могут переходить в стоп-кодоны в результате одной нуклеотидиой замены.В графе «аминокислота» для каждой аминокислоты напишите её трехбуквенноесокращение, в графе «№ позиции» - порядковый номер нуклеотнда в кодоне этойаминокислоты, замена которого создает на месте аминокислоты стоп—кодов. Саминуклеотиды в этой таблице писать не надо, серые ячейки заполнять тоже не надо (о сумме7,6 б., по 0,4 балла за пару ”шптокислота — номер пушіеотида’).Стоп-кодои ТАА Сгон-кодон ТАС Стоп—кодонТСААминокислота № позиции аминокислота № позиции аминокислота № позиции,Ггг “7, ‚г Гиг + ‚с [и ' : 5”Гу/^ 4“ ,! — Тук —5 3 77/0 4 3до; ‚— /_ Дт е_ ‚: мт _: / - 41/6аш 3.» 1 ' “№№: 3- / ёё + / 'ага ‚а ‚с * Ь!!! + / №7» + ‚&41/1 4 1 мл 4 / мм ;№№? „%

` ` ?гр 4- ‚&
Замены нуклеотидов могут превращать один стоп-кодов в другой. Напишите вформате ХХХ—›УУУ все _т_акие возможные переходы однод) стон—кодоиа в другой за 1

в…… пт что/) .- гдд атив; тел ап… . я А (‚ +жд (0.86) 0%Перечислите все 10 аминокислот, чьи кодоны могут превращаться в стоп-кодоны за1 нуклеотидную замену, укажите для каждой аминокислоты количество разных способов,превращающих её кодоны в стоп—кодов (« сумме 2 б., по 0,2 балла за столбец).аминокислота Ти,], (‚И ЁЁ}: ЛЕ!“ Агиа И! лёд/’ № # ЁЁ? ТИР \числозамен Й ,? ‚8— д— "' ,? „да уж; ; „Ё: %Какая аминокислота имеет наибольшую вероятность в результате случайной %нуклеотидной замены мутировать в стоп-кодон? (0,5 6.) Какие 10 аминокислот не @ /5/могут замениться на стоп-кодон за 1 н клеотидную замену?`Перечислите их (1 б., по 0,1балла за каждую) ДГП ` 10/12 ‚` 1/12 }; //12' /72' №315 ’ ТЁГП ЖА" ’ ##? “?Я/ЛАК какой группе (по физико-химическим свойствам) относятся 6 из 10 аминокислот;которые не могут перейти в стоп—кодов за одну замену? ЕЁД/Ё/ЯЖ№ЛЛ№№ (0,5 6) О …
Повышает это или понижаетвероятность появления стоп-кодона из—за мутации в участке,кодирующем коровую не поверхностную) последовательиость глобулярного белка ипочему? 7054: ‚ т.л- №№ №Ж№Л№ „№№ Оищи/”мии№ “

(0,66.)Сколько кодонов стандартного генетического кода кодируют аминокислоты?_д?‚_ О(0,5 6.) Сколько существует вариантов перехода одного колона в другой путём однойнуклеотидной замены (приведите расчет)? ' Ч = 3—70 (1 6.) Какова вероятностьтого, что случайная нуклеотидиая замена внутри рамки считывания будет приводить квозникновению стоп—колона (считая, что нуклеотидные замены подчиняются моделиКантора-Джукса, а частоты всех кодирующих аминокислоты кодонов равны, приведитерасчет, результатокруглите до тысячных долей) ‘? ' 5 .’ 5311г! % (1 б.) ’

Какое наименьшее число видов факторов терминацни трансляции должно быть вклетке позвоночного животного? / (0,5 6.) Как они распределены по компартментам @(органеллам) клетки? @“ ‚находили/т джоли/смит} [и;/міг! -трату / „%;/Уи диаграммы лилиями/(‚4,0% (1 б,) 0 ,В митохондриях стоп-кодов 2ЁЛ (0,5 6.) кодирует аминокислоту 'Гге (0,5 6.) ‚$Последовательность антикодонаглициновой тРНК, узнающей ЫОА 5`- НЕУ -3` (1 б.)Последовательность аитикодона исходной глициновой тРНК 5 `— !: [: [) -3` (] б.) /7/„3


